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UFF – UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

ESR – INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL 

CGH – COORDENAÇÃO DO CURSO DE HISTÓRIA DE CAMPOS 

  

Ata da Reunião de Colegiado de Curso de História, do Instituto de Ciências da Sociedade e 

Desenvolvimento Regional, realizada virtualmente, através da plataforma “google meet”, aos trinta 

dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos. 

  

Aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos, através da 

plataforma virtual, “google meet” reuniram-se, sob a presidência do professor Júlio César 

Mendonça Gralha, coordenador do CGH, os docentes: Rodrigo Castro Rezende, Simone Silva, 

Carlos Eduardo Valência Villa, Gisele Gouvea Estácio, Isadora Tavares Maleval, Érika Arantes, 

Natália dos Reis Cruz e Luiz Cláudio Duarte; os representantes do CAHIS Igor Gonçalves Pereira, 

Rickson Pereira Silva de Souza e Nilton Cézar Gonçalves; e a Secretária da Coordenação, Flávia 

Vianna Fagundes. 

 

I – MODELO DE ATA PARA TCC:  O Coordenador Júlio Gralha apresentou o novo modelo de 

ata para TCC, com a exclusão da informação da sala, já que as defesas estão sendo feitas de forma 

remota e com a retirada do nome do(a) secretário(a) nas assinaturas, já que este(a) não participa das 

defesas. O Colegiado de Curso aprovou o novo modelo de Ata. O professor Luiz Cláudio 

questionou se ainda é possível convidar para banca professor de ensino médio e com qual titulação 

mínima. O coordenador Júlio Gralha informou que a titulação mínima é de mestrado. II - 

CONVERSÃO DE HORAS ACADÊMICAS EM OPTATIVAS DURANTE O PERÍODO 

REMOTO COM BASE NO BOLETIM DE SERVIÇO 08/2020: O Colegiado de Curso aprovou 

a conversão em referência, com base no procedimento apresentado na Ata de Reunião de Colegiado 

de Curso do dia quatro de setembro de dois mil e vinte, como segue. O aluno solicitará à 

Coordenação de História, via e-mail, a conversão das Horas Acadêmicas excedentes em disciplina 

optativa. A carga horária excedente (acima de 200h) deve ser superior à 48h, de acordo com o 

mesmo critério de isenção de disciplinas. O aluno deve agrupar a solicitação por área (Metodologia 

e Teoria, Ensino, Antiga, Medieval, Moderna, América, Brasil e Contemporânea). Caso o aluno já 

tenha cumprido todas as optativas na área indicada, a solicitação será indeferida. A Coordenação 

encaminhará a solicitação do aluno e as disciplinas possíveis da área solicitada ao professor, que 

avaliará e caberá a este deferir ou não. O professor encaminhará sua resposta à Coordenação, que 

via Secretaria irá informar ao solicitante a decisão. O Colegiado de Curso definiu um limite de até 

03 disciplinas optativas a serem convertidas pelas horas acadêmicas. III – PROJETO 

PEDAGÓGICO DE CURSO (PPC): O coordenador Júlio Gralha informou que distribuirá os 

formulários entre os professores, para atualização. Em relação ao histórico do curso de História para 

o PPC, o coordenador Júlio Gralha informou que se reunirá com os docentes mais antigos. IV – 

APROVAÇÃO DE ATA: A ata da reunião ordinária de Colegiado de Curso do dia 30 de abril de 

2021 foi aprovada pelo Colegiado de Curso. V – ALTERAÇÃO DOS REPRESENTANTES DO 

CAHIS NO COLEGIADO DE CURSO: O representante do Centro Acadêmico de História 

(CAHIS), Igor Gonçalves Pereira, informou que foi votado, em Assembleia dos discentes, no dia 25 

de junho, a mudança na representação do CAHIS no Colegiado de Curso. Os nomes votados foram 

Rickson Pereira Silva de Souza e Nilton Cézar Gonçalves, que serão os representantes  no lugar do 

Igor Gonçalves Pereira e do Marcos Rodrigues. VI - INFORMES: A secretária Flávia Fagundes 

informou que enviará e-mail aos docentes solicitando a área temática para orientação de TCC, a fim 

de comunicar aos discentes no documento de orientação que é enviado antes do início de cada 

semestre. Além disso, com o intuito de facilitar o processo de inscrições de projeto e monografia, a 
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secretária Flávia Fagundes informou que enviará um e-mail aos docentes, sempre ao final de cada 

período, para saber quais orientandos já estão confirmados para o próximo período. Nada mais 

havendo a acrescentar, o coordenador do CGH encerrou a reunião agradecendo a presença de todos 

e coube a mim, Flávia Vianna Fagundes, redigir a ata que assino juntamente com o professor Júlio 

César Mendonça Gralha. Campos dos Goytacazes, aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte 

e um. 

 

 

 

............................................                                                        ............................................... 

Júlio César Mendonça Gralha                                                        Flávia Vianna Fagundes 

    Coordenador do CGH                                                              Secretária da Coordenação 


		2023-07-04T14:20:13-0300
	Flávia Fagundes




